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本会議に職務
のため出席し
た者の職氏名 

事 務 局 長 中 野 重 男 事 務 局 次 長 小 向 正 志 

臨 時 職 員 吉 田 美 里   

町 長 提 出 

議 案 の 題 目 

１ 報告第18号 放棄した債権の報告について 

２ 報告第19号 平成２６年度おいらせ町健全化判断比率及び資金不足比率について 

３ 報告第20号 平成２６年度青森県新産業都市建設事業団特定事業及び特定事業以

外の事業の決算報告について 

４ 議案第54号 おいらせ町多子出産祝金支給条例の制定について 

５ 議案第55号 おいらせ町個人情報保護条例の一部を改正する条例について 

６ 議案第56号 おいらせ町手数料条例の一部を改正する条例について 

７ 議案第57号 新町建設計画の一部変更について 

８ 議案第58号 青森県新産業都市建設事業団に委託すべき事業に関する計画の一部

変更に係る協議について 

９ 議案第59号 平成２７年度おいらせ町一般会計補正予算（第２号）について 

10 議案第60号 平成２７年度おいらせ町国民健康保険特別会計補正予算（第１号）

について 

11 議案第61号 平成２７年度おいらせ町奨学資金貸付事業特別会計補正予算（第１

号）について 

12 議案第62号 平成２７年度おいらせ町公共下水道事業特別会計補正予算（第１号）

について 

13 議案第63号 平成２７年度おいらせ町農業集落排水事業特別会計補正予算（第１

号）について 

14 議案第64号 平成２７年度おいらせ町介護保険特別会計補正予算（第１号）につ

いて 

15 議案第65号 平成２７年度おいらせ町公共用地取得事業特別会計補正予算（第１

号）について 

16 議案第66号 平成２７年度おいらせ町後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号）

について 

17 議案第67号 平成２７年度おいらせ町病院事業特別会計補正予算（第１号）につ

いて 

18 認定第１号 平成２６年度おいらせ町一般会計歳入歳出決算認定について 

19 認定第２号 平成２６年度おいらせ町国民健康保険特別会計歳入歳出決算認定に

ついて 

20 認定第３号 平成２６年度おいらせ町奨学資金貸付事業特別会計歳入歳出決算認

定について 

21 認定第４号 平成２６年度おいらせ町公共下水道事業特別会計歳入歳出決算認定

について 

22 認定第５号 平成２６年度おいらせ町農業集落排水事業特別会計歳入歳出決算認

定について 

23 認定第６号 平成２６年度おいらせ町介護保険事業特別会計歳入歳出決算認定に

ついて 

24 認定第７号 平成２６年度おいらせ町公共用地取得事業特別会計歳入歳出決算認

定について 
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25 認定第８号 平成２６年度おいらせ町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算認定

について 

 26 認定第９号 平成２６年度おいらせ町病院事業会計決算認定について 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

議 員 提 出 

議 案 の 題 目 

27 発議第３号 おいらせ町議会会議規則の一部を改正する規則について 

 

 

 

 

開 議 午前１０時００分 

議 事 日 程 議長は、本日の議事日程を次のとおり報告した。（別添付） 

会 議 録 署 名 

議 員 の 指 名 

議長は、会議録署名議員に次の２名を指名した。 

７番    山   忠 議員 

 

８番   川 口 弘 治 議員 

 

議  案  の  経  過 

日 程 発 言 者 発 言 者 の 要 旨 

  

事務局長 

（中野重男君） 

 

 修礼を行いますので、ご起立をお願いいたします。 

 礼。着席ください。 

 

会 議 成 立 

開 会 宣 言 

馬場議長  おはようございます。 

 ただいまの出席議員数は１６人です。定足数に達しておりま
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 すので、これより平成２７年第３回おいらせ町議会定例会を開

会いたします。 

 

  （開会時刻 午前１０時００分） 

開議宣告 馬場議長  直ちに本日の会議を開きます。 

 

議事日程報告 馬場議長  本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。 

 

会議録署名議

員の指名 

馬場議長  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本定例会の会議録署名議員は、７番、 山 忠議員及び８番、

川口弘治議員を指名いたします。 

 

会期議題 馬場議長  日程第２、会期の決定を議題といたします。 

 会期決定の前に、議会運営委員長の報告を求めます。 

 委員長、演壇にてお願いします。 

 １０番、澤頭議会運営委員長。 

 

委員長報告 １０番 

（澤頭好孝君） 

 委員長報告をいたします。 

 去る８月１４日告示、本日招集されました平成２７年第３回お

いらせ町議会定例会の会期について、先般、８月２８日午前１

０時から議会運営委員会を開催し、審査した結果、本定例会の会

期は、別紙配付の「会期及び審議予定表」のとおり、本日９月３

日から１０日までの８日間とすることに決定いたしました。 

 本日３日、議案等の一括上程及び提案理由の説明、並びに決算

特別委員会の設置、教育委員会の事務の点検評価に関する報告、

４日から６日まで議案熟考のため休会、７日一般質問、８日議案

審議、９日決算特別委員会、１０日決算特別委員会及び本会議に

て議案審議。 

 以上のとおり進行してまいりたいと思いますので、何とぞ議員

各位のご理解とご協力を賜り、当委員会の決定にご賛同ください

ますようお願い申し上げまして、委員長報告といたします。 

 

 馬場議長  議会運営委員長の報告が終わりました。 

 お諮りいたします。 

 本定例会の会期は、議会運営委員長の報告のとおり、本日９月
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３日から９月１０日までの８日間といたしたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 馬場議長  異議なしと認めます。 

 よって、本定例会の会期は、本日９月３日から９月１０日まで

の８日間とすることに決しました。 

 

諸般の報告 馬場議長  日程第３、諸般の報告をいたします。 

 議長としての報告事項は、印刷をしてお手元に配付していると

おりです。ご了承ください。 

 次に、本日までに受理いたしました陳情書等につきましては、

別紙配付の請願、陳情文書表のとおりです。 

 先般、このことについて議会運営委員会において審査した結

果、陳情第６号から陳情第８号までについては議員配付とするこ

とにいたしましたのでご了承願います。 

 次に、平成２７年８月４日告示の青森県後期高齢者医療広域連

合議会議員選挙の結果が議会に報告されました。よって、写しを

議員各位に配付しておりますので、ご報告しておきます。 

 なお、本定例会の会期中は、町当局の協力を得て広報写真の撮

影をしてもらうため、担当係員が議場内に出入りすることの許可

を与えておりますので、各議員にご報告しておきます。 

 

 馬場議長  日程第４、議案の一括上程について。 

 報告第１８号から第１９号まで及び議案第５４号から第６７

号までの、以上１７件を一括上程いたします。 

 町長から提案理由の説明を求めます。 

 町長。 

 

提案理由の 

説明 

町長 

（三村正太郎君） 

 おはようございます。 

 議員各位には、何かとご多用のところご出席いただきまして、

まことにありがとうございます。 

 それでは、本定例会に提案いたしました議案の提案理由をご説

明申し上げます。 

 初めに、報告第１８号、放棄した債権の報告についてご説明申

し上げます。 
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 本件は、町の債権のうち、町税及び公課以外の債権について債

権放棄しましたので、おいらせ町債権管理条例第１３条第２項の

規定により報告するものであります。 

 次に、報告第１９号、平成２６年度おいらせ町健全化判断比率

及び資金不足比率についてご説明申し上げます。 

 本件は、地方公共団体の財政の健全化に関する法律第３条第１

項及び第２２条第１項の規定により報告するものであります。 

 健全化判断比率につきましては、いずれの指標も早期健全化基

準を下回り、資金不足比率につきましては、公営企業に係る全て

の特別会計で黒字決算となっているため、数値の計上はありませ

んでした。 

 次に、報告第２０号、平成２６年度青森県新産業都市建設事業

団特定事業及び特定事業以外の事業の決算報告についてご説明

申し上げます。 

 本件は、当事業団から平成２６年度決算について報告がありま

したので、地方自治法の一部を改正する法律附則第３条の規定に

よる、地方自治法第３１２条第３項の規定に基づき報告するもの

であります。 

 次に、議案第５４号、おいらせ町多子出産祝金支給条例の制定

についてご説明申し上げます。 

 本案は、第２子以降の子の出産に対して祝い金を支給し、子育

てに係る経費の軽減を図り、子供の健やかな成長と人口増加に資

するため提案するものであります。 

 次に、議案第５５号、おいらせ町個人情報保護条例の一部を改

正する条例についてご説明申し上げます。 

 本案は、行政手続における特定の個人を識別するための番号の

利用等に関する法律の施行に伴い、特定個人情報の適正な取り扱

いについて必要な事項を定めるため、提案するものであります。 

 次に、議案第５６号、おいらせ町手数料条例の一部を改正する

条例についてご説明申し上げます。 

 本案は、行政手続における特定の個人を識別するための番号の

利用等に関する法律の施行に伴い、個人番号通知カード及び個人

番号カードの交付が開始されることから、所要の改正を行うため

提案するものであります。 

 次に、議案第５７号、新町建設計画の一部変更についてご説明
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申し上げます。 

 本案は、東日本大震災による被害を受けた合併市町村に係る地

方債の特例に関する法律の一部を改正する法律の施行に伴い、合

併特例債を起債する期間が延長されたことから、新町建設計画の

一部を変更するため提案するものであります。 

 次に、議案第５８号、青森県新産業都市建設事業団に委託すべ

き事業に関する計画の一部変更に係る協議についてご説明申し

上げます。 

 本案は、青森県新産業都市建設事業団に八戸市が委託してい

る、八戸北インター工業用地の取得及び造成事業に係る財政計画

等を変更するため、事業計画の一部変更について協議するため提

案するものであります。 

 次に、議案第５９号、平成２７年度おいらせ町一般会計補正予

算についてご説明申し上げます。 

 本案は、既定予算の総額に１億５，６６５万２，０００円を追

加し、予算の総額を１０８億４９８万円とするものであります。 

 初めに、歳出の主な内容でありますが、総務費では、街路灯Ｌ

ＥＤ照明導入調査業務委託料、及び社会保障・税番号制度対応シ

ステム改修委託料を追加するものであります。民生費では、多子

出産祝金を追加し、土木費では、町道整備工事費を増額し、消防

費では、消防用デジタル受令機購入費を追加するものでありま

す。 

 一方、歳入では、町税及び地方交付税、並びに前年度繰越金を

増額するものであります。 

 次に、議案第６０号、平成２７年度おいらせ町国民健康保険特

別会計補正予算についてご説明申し上げます。 

 本案は、既定予算の総額に３，９４９万４，０００円を追加し、

予算の総額を３１億５，８８８万８，０００円とするものであり

ます。 

 その主な内容につきましては、歳出では、平成２６年度事業実

績による療養給付費の国庫負担金等の返還金を計上し、歳入で

は、前年度繰越金を増額し、基金繰入金を減額するものでありま

す。 

 次に、議案第６１号、平成２７年度おいらせ町奨学資金貸付事

業特別会計補正予算についてご説明申し上げます。 
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 本案は、既定予算の総額から７１万３，０００円を減額し、予

算の総額を１，９０２万１，０００円とするものであります。 

 その主な内容につきましては、歳出では、奨学資金貸付金の額

の確定により貸付金を減額し、積立金を増額するものでありま

す。 

 一方、歳入では、額の確定により基金繰入金を減額し、前年度

繰越金を増額するものであります。 

 次に、議案第６２号、平成２７年度おいらせ町公共下水道事業

特別会計補正予算についてご説明申し上げます。 

 本案は、既定予算の総額に７５２万３，０００円を追加し、予

算の総額を１１億４，０１８万２，０００円とするものでありま

す。 

 その主な内容につきましては、歳出では、汚水ます設置工事費

を増額し、歳入では、前年度繰越金を増額し、馬淵川流域下水道 

維持管理負担金還付金を追加するものであります。 

 次に、議案第６３号、平成２７年度おいらせ町農業集落排水事

業特別会計補正予算についてご説明申し上げます。 

 本案は、既定予算の総額から１００万２，０００円を減額し、

予算の総額を１億３，１３９万４，０００円とするものでありま

す。 

 その内容につきましては、歳出では、人事異動に伴う人件費を

減額し、歳入では、前年度繰越金を増額し、一般会計繰入金を減

額するものであります。 

 次に、議案第６４号、平成２７年度おいらせ町介護保険特別会

計補正予算についてご説明申し上げます。 

 本案は、既定予算の総額に４，４８１万１，０００円を追加し、

予算の総額を２２億６，６０７万３，０００円とするものであり

ます。 

 その主な内容につきましては、歳出では、平成２６年度介護給

付費の確定に伴う国庫負担金等の返還金を計上し、歳入では、前

年度繰越金を増額するものであります。 

 次に、議案第６５号、平成２７年度おいらせ町公共用地取得事

業特別会計補正予算についてご説明申し上げます。 

 本案は、既定予算の総額に３０１万２，０００円を追加し、予

算の総額を２，５１９万３，０００円とするものであります。 
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 その内容につきましては、歳出では、洋光台団地定住促進助成

金を増額し、歳入では、一般会計繰入金及び前年度繰越金を増額

するものであります。 

 次に、議案第６６号、平成２７年度おいらせ町後期高齢者医療

特別会計補正予算についてご説明申し上げます。 

 本案は、既定予算の総額に１６２万５，０００円を追加し、予

算の総額を１億６，０２１万５，０００円とするものであります。 

 その主な内容につきましては、歳出では、後期高齢者医療広域

連合納付金を増額し、歳入では、前年度繰越金を増額するもので

あります。 

 次に、議案第６７号、平成２７年度おいらせ町病院事業会計補

正予算についてご説明申し上げます。 

 本案は、収益的収入及び支出の既決予定額に２０３万８，００

０円を追加し、予算の総額を９億７，４９４万５，０００円とす

るものであります。 

 以上、本定例会に提案いたしました議案の提案理由を申し上げ

ましたが、詳細につきましては、審議の過程におきまして、本職

初め担当課長に説明をさせますので、何とぞ慎重にご審議の上、

議決いただきますようお願い申し上げます。 

 

 馬場議長  以上で、提案理由の説明が終わりました。 

 

 馬場議長  次に、監査委員から、報告第１９号、平成２６年度おいらせ町

健全化判断比率及び資金不足比率についての審査結果の報告を

求めます。演壇にてお願いします。 

 代表監査委員。 

 

監査委員の 

報告 

監査委員 

（名古屋誠一君） 

 平成２６年度財政健全化判断比率及び資金不足比率について

の審査意見の報告をいたします。 

 このことについては、町から示された実質赤字比率、連結実質

赤字比率、実質公債費比率及び将来負担比率のいわゆる財政健全

化判断の４つの指標とその算定の基礎となる書類並びに関係す

る会計の資金不足比率とその算定の基礎となる書類について、関

係課から説明を求めるなど、慎重に審査を行いました。 

 その結果、財政健全化判断比率の各指標につきましては、書類
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も適正に作成されており、実質赤字比率、連結実質赤字比率につ

いては前年度に引き続き数値は出ておらず、実質公債費比率、将

来負担比率とも早期健全化基準を下回っていることなどから、特

に指摘すべきことはありませんでした。 

 また、経営健全化の判断材料となる資金不足比率におきまして

も、同じく書類が適正に作成されており、かつ各会計とも資金不

足の状況にはなっていないということで、これにつきましても特

に指摘すべきことはありませんでした。 

 以上、詳しくは意見書をごらんいただきますようお願い申し上

げ、財政健全化判断比率及び資金不足比率に関する審査の報告と

いたします。 

 

 馬場議長 

 

 以上で審査結果の報告が終わりました。 

 次に、発議第３号について、提出者であります議会運営委員長

から提案理由の説明を求めます。 

 委員長、演壇にてお願いします。 

 議会運営委員長。 

 

提案理由の 

説明 

１０番 

（澤頭好孝君） 

 発議第３号、おいらせ町議会会議規則の一部を改正する規則に

ついて、提案理由を申し上げます。 

 本案は、標準会議規則が改正されたことに伴い、議会における

欠席の届け出の取り扱いに関して、男女協働参画を考慮した議会

活動の促進や社会情勢などを勘案し、出産の場合の欠席の届け出

について新たに規定するものであります。 

 何とぞ、原案のとおりご決定賜りますようお願い申し上げまし

て、提案理由といたします。 

 

 馬場議長  以上で提案理由の説明が終わりました。 

 日程第５、認定議案の一括上程について。 

 認定第１号から第９号までの、以上９件を一括上程いたしま

す。 

 町長から提案理由の説明を求めます。 

 町長。 

 

提案理由の 町長  本定例会に提案いたしました平成２６年度の決算認定議案に
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説明 （三村正太郎君） つきまして、議員並びに町民各位のご助言やご協力を賜りなが

ら、所期の目的を達成することができましたことに対し、衷心よ

り感謝申し上げます。 

 それでは、平成２６年度おいらせ町一般会計及び各特別会計並

びに病院事業会計の決算について、順次ご説明申し上げます。 

 各認定議案につきましては、地方自治法第２３３条第３項及び

地方公営企業法第３０条第４項の規定により、議会の認定をお願

いするものであります。 

 また、行政効果等を検証するため、別冊にて主要施策の成果を

調製しておりますので、皆様のご審議の参考に供したいと存じま

す。 

 初めに、認定第１号、平成２６年度おいらせ町一般会計歳入歳

出決算認定についてご説明を申し上げます。 

 歳入歳出予算総額は１０７億８７７万３，０００円に対し、歳

入決算額は１０６億６９６万８，３２６円となり、前年度と比較

しますと３．１％の増となりました。 

 なお、不納欠損額は２，７０４万７，０３０円、収入未済額は

３億５，３８２万８，９６０円で、翌年度繰越額の未収入特定財

源を差し引いた収入未済額は、２億６，７０１万２，９６０円と

なっており、不納欠損額、収入未済額とも大部分は町税となって

おります。 

 一方、歳出決算額は１０２億４，７９５万８，０９３円となり、

前年度と比較しますと１．７％の増となっております。 

 また、翌年度繰越額は２億７，３８２万２，０００円で、不用

額は１億８，６９９万２，９０７円となっております。 

 その結果、歳入歳出差引額３億５，９０１万２３３円から、繰

越財源である１億８，７００万６，０００円を差し引いた１億７，

２００万４，２３３円が実質収支額となりましたので、９，００

０万円を財政調整基金に積み立てし、残額の８，２００万４，２

３３円を、翌平成２７年度へ繰り越しております。 

 次に、認定第２号、平成２６年度おいらせ町国民健康保険特別

会計歳入歳出決算認定についてご説明申し上げます。 

 歳入歳出予算総額は２７億９，３６６万５，０００円に対し、

歳入決算額は２７億９，６５１万３，３９８円となり、ほぼ前年

度と同額となっております。 
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 一方、歳出決算額は２７億３，３０４万６，６１４円となり、

前年度と比較しますと０．６％の減となっております。 

 その結果、歳入歳出差引額６，３４６万６，７８４円を、平成

２７年度へ繰り越しております。 

 次に、認定第３号、平成２６年度おいらせ町奨学資金貸付事業

特別会計歳入歳出決算認定についてご説明申し上げます。 

 歳入歳出予算総額は１，６８２万３，０００円に対し、歳入決

算額は１，７４７万７，１０７円となり、前年度と比較しますと

９．２％の増となっております。 

 一方、歳出決算額は１，６７９万６，４１８円となり、前年度

と比較しますと５．９％の増となっております。 

 その結果、歳入歳出差引額６８万６８９円を、平成２７年度へ

繰り越しております。 

 次に、認定第４号、平成２６年度おいらせ町公共下水道事業特

別会計歳入歳出決算認定についてご説明申し上げます。 

 歳入歳出予算総額は１０億８，０１２万５，０００円に対し、

歳入決算額は１０億８，２６１万３，２７０円となり、前年度と

比較しますと３．０％の増となっております。 

 一方、歳出決算額は１０億７，７３６万５，０６０円となり、

前年度と比較しますと３．２％の増となっております。 

 その結果、歳入歳出差引額５２４万８，２１０円を、平成２７

年度へ繰り越しております。 

 次に、認定第５号、平成２６年度おいらせ町農業集落排水事業

特別会計歳入歳出決算認定についてご説明申し上げます。 

 歳入歳出予算総額１億２，３３２万９，０００円に対し、歳入

決算額は１億２，３９２万８，８８０円となり、前年度と比較し

ますと６．８％の増となっております。 

 一方、歳出決算額は１億２，１８０万６，９８２円となり、前

年度と比較しますと６．６％の増となっております。 

 その結果、歳入歳出差引額２１２万１，８９８円を、平成２７

年度へ繰り越しております。 

 次に、認定第６号、平成２６年度おいらせ町介護保険特別会計

歳入歳出決算認定についてご説明申し上げます。 

 歳入歳出予算総額２１億１，９８７万８，０００円に対し、歳

入決算額は２１億２，１７８万６３２円となり、前年度と比較し
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ますと５．１％の増となっております。 

 一方、歳出決算額は２０億７，７５２万６，８６１円となり、

前年度と比較しますと４．５％の増となっております。 

 その結果、歳入歳出差引額４，４２５万３，７７１円を、平成

２７年度へ繰り越しております。 

 次に、認定第７号、平成２６年度おいらせ町公共用地取得事業

特別会計歳入歳出決算認定についてご説明申し上げます。 

 歳入歳出予算総額３，９０６万４，０００円に対し、歳入決算

額は３，９０６万４，０３４円となり、前年度と比較しますと１

３．８％の減となっております。 

 一方、歳出決算額は３，８７６万２，３４３円となり、前年度

と比較しますと１４．１％の減となっております。 

 その結果、歳入歳出差引額３０万１，６９１円を、平成２７年

度へ繰り越しております。 

 次に、認定第８号、平成２６年度おいらせ町後期高齢者医療特

別会計歳入歳出決算認定についてご説明申し上げます。 

 歳入歳出予算総額１億５，６３８万９，０００円に対し、歳入

決算額は１億５，５２９万５，７７７円となり、前年度と比較し

ますと２．５％の増となっております。 

 一方、歳出決算額は１億５，３６６万９，４７７円となり、前

年度と比較しますと１．９％の増となっております。 

 その結果、歳入歳出差引額１６２万６，３００円を、平成２７

年度へ繰り越しております。 

 次に、認定第９号、平成２６年度おいらせ町病院事業会計決算

認定についてご説明申し上げます。 

 決算額は、いずれも税抜き処理後の金額であります。 

 まず、収益的収入及び支出については、収入決算額は９億１，

１４３万７，５１３円、支出決算額は９億６，２１６万９，８２

５円となり、差し引き５，０７３万２，３１２円の純損失となり

ました。 

 収入決算額は、特別利益の増により、前年度と比較しますと１．

４％の増となりました。 

 一方、支出決算額は、特別損失の増により８．２％の増となり

ました。 

 次に、資本的収入及び支出については、収入決算額は７，４９
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２万１，０００円に対し、支出決算額は１億２５２万６，３３１

円となり、不足分については、損益勘定留保資金で補塡しており

ます。 

 以上、本定例会に提案いたしました決算認定議案につきまし

て、その提案理由を申し上げましたが、詳細につきましては、審

議の過程におきまして、本職初め担当課長に説明させますので、

何とぞ慎重にご審議の上、議決いただきますようお願い申し上げ

ます。 

 

 馬場議長  以上で、提案理由の説明が終わりました。 

 次に、監査委員から決算審査の報告を求めます。演壇にてお願

いします。 

 名古屋代表監査委員。 

 

監査委員の 

報告 

監査委員 

（名古屋誠一君） 

 平成２６年度会計の決算審査意見の報告をいたします。 

 平成２６年度の一般会計及び各特別会計並びに公有財産等に

つきましては、去る７月１４日から８月７日までの間の１３日

間、関係課から説明を求めながら書類審査及び現地審査を実施い

たしました。そして、決算書や関係諸帳簿等については、計数は

正確であるか、適正に処理されているかなどに主眼を置き、慎重

に審査を行ってまいりました。 

 その結果、いずれも適正に処理されており、各会計とも誤りが

ないものと認めました。 

 全体を総括して財政的観点から申し上げますと、前年度に引き

続き地方債残高が減り基金残高がふえていることから、計画的な

健全財政への努力の跡が見てとれました。今後も続くインフラ整

備や良質な福祉の提供など、高いレベルでの行政サービスの維

持、継続が求められることから、より一層の努力と成果を期待し

たいところであります。 

 なお、詳細につきましては意見書をごらんいただきますようお

願い申し上げ、決算審査の報告といたします。 

 

 馬場議長  以上で、決算審査の報告が終わりました。 

 

議案の付託 馬場議長  日程第６、決算特別委員会の設置及び認定議案の付託につい



【青森県上北郡おいらせ町議会】 

－１５－ 

て。 

 お諮りします。 

 認定第１号から第９号までの９認定議案については、全議員を

もって構成する決算特別委員会を設置し、これに付託の上、審査

することにしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

決算特別委員

長・副委員長

の互選 

馬場議長  異議なしと認めます。よって、認定第１号から認定第９号まで

の９認定議案については、全議員をもって構成する決算特別委員

会を設置し、これに付託の上、審査することに決しました。 

 直ちに、決算特別委員会委員長及び副委員長の互選を行いま

す。 

 互選についてでありますが、先般開催されました議会運営委員

会において、総務文教常任委員会の委員長と同副委員長が当たる

こととし、話し合われましたので、これによりたいと思いますが、

これにご異議ありませんか。 

 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 馬場議長  異議なしと認めます。 

 お諮りいたします。 

 決算特別委員会の委員長には、総務文教常任委員会委員長の吉

村敏文議員を、同副委員長には総務文教常任委員会副委員長の

佐々木光雄議員を選任することにご異議ありませんか。 

 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 馬場議長  異議なしと認めます。よって、決算特別委員会の委員長に吉村

敏文議員が、副委員長に佐々木光雄議員が選任されました。 

 

 馬場議長  日程第７、平成２７年度おいらせ町教育委員会の事務の点検及

び評価に関する報告書について（平成２６年度の実績）。 

 この報告書は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２

６条第１項の規定に基づき、教育委員会から議会に提出されまし

た。 

 当局の説明を求めます。 

 学務課長。 

 

教育委員会の 

報告 

学務課長 

（泉山裕一君） 

 おいらせ町教育委員会の事務の点検及び評価に関する報告に

つきまして、議会に提出するものでございます。 
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 教育委員会では、おいらせ町教育基本方針等に基づいて、平成

２６年度に実施しました主な事業につきまして、この法の定め

により、教育委員会各課においてそれぞれ点検・評価を行ってま

いりました。 

 また、この点検・評価について、法の定めもあり、それぞれの

分野に精通している方々３名にアドバイザーをお願いし、客観的

立場からいろいろご意見・ご提言をいただいております。その成

果品がお手元に配付してあります報告書になります。 

 この報告書の概要を申しますと、１ページから６ページまで点

検・評価の概要で、趣旨やアドバイザーからの意見などを載せて

おります。主な意見としまして、学校教育行政分野では、スクー

ルカウンセラーや支援員、相談員がもっと連携を図ることでの効

果、社会教育行政分野では、生涯学習フェスティバルが町民融和

や文化振興に貢献していることから、まちおこしの一環として進

める。社会体育行政分野では、子供たちの少子化や体育離れに伴

い、子供たちに連動させるための体制などといったことが出され

ています。 

 そして、７ページから１７ページまで、教育基本方針及び各分

野の方針と重点を掲載、１９ページから５４ページまでそれぞれ

の分野ごとの具体的な内容ということで、学務課では１１の重点

施策にかかわる２８事業について、社会教育・体育課では、まず

社会教育分野で４つの重点施策にかかわる１２事業について、社

会体育分野では２つの重点施策にかかわる１０事業について、そ

れぞれみずから点検評価を行っております。そして、５６ページ

以降は参考資料という構成になっております。 

 教育委員会といたしましては、点検評価の作業の過程で出てき

ました課題や反省点、そしてアドバイザーの皆様からいただきま

したご意見、ご提言を今後の事務事業の執行に生かしていきたい

と考えております。 

 報告書の内容詳細につきましては説明を省かせていただきま

すが、後ほどごらんいただき、ご意見等がありましたら教育委員

会にお寄せいただければと思います。 

 なお、この報告書につきましては、議員各位に配付いたしまし

たが、今後は町ホームページに登載しますほか、公民館施設にも

置きまして、広く町民の方々が閲覧できるように公表する予定に
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しております。 

 以上で説明を終わります。 

 

 馬場議長  説明が終わりました。 

 この際、質疑を受けます。質疑ございませんか。 

 １４番、松林議員。 

 

質疑 １４番 

（松林義光君） 

 今ちらっと見たんですけれども、これは私のせこい考えかもし

れません。この    さんというアドバイザー、これは百石の

方ですか、下田の方ですか。いいです。    さんは百石、 

  さんも百石、これ３名とも百石の方ですか。 

 

 馬場議長 

 

 学務課長。 

答弁 学務課長 

（泉山裕一君） 

 ３名とも住んでいる場所は旧百石地区になっております。 

 馬場議長 

 

 １４番。 

質疑 １４番 

（松林義光君） 

 教育委員会の事務の点検及び評価、この３名の方はすばらしい

アドバイザーだと思いますが、合併して十ウン年、融和を図る意

味からも、この旧下田にはアドバイザーになるような人材はいな

かったということですか。 

 

 馬場議長 

 

 学務課長。 

答弁 学務課長 

（泉山裕一君） 

 あくまでも、その地域ということには固執しておりませんで、

その分野の中でこちらのほうでお願いした上で、わりかし精通で

きる方ということを目星をつけてお願いし、了解をしていただい

た方で構成しております。今回は、社会体育分野のほうで新しく 

  氏が入っておりますが、そこの過程の中でも、ちょっといろ

いろお断りをされた方々もありまして、基本的に協力していただ

いた結果  氏になったということですので、余り地域に関して

は私どもはこだわっていないというのが現状です。 

 以上です。 
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 馬場議長 

 

 １４番。 

質疑 １４番 

（松林義光君） 

 地域にこだわっていない、私からしますと、旧下田にはこうい

うふうな人材はいないと、いうふうに思います。何かもう少し、

人材を選ぶにしても公平に、もう合併をして、地域住民が心を一

つにしようと、私もそう思っておりますし、皆さんもそう思って

いると思います。前にも言いましたけれども、将棋祭りは盛大に

ジャスコでやる、鮭まつりは従来やっていた花火大会をやめる、

何かこう公平に行われていないような気がします。私のせこい考

えでしょうけれども、この方々はすばらしいアドバイザーだと、

今学務課長の話になりますけれども、私は地域ではないと、人だ

と言うけれども、もう少し配慮すべきではないですか、教育長。 

 

 馬場議長 

 

 教育長。 

答弁 教育長 

（福津康隆君） 

 お答えいたします。 

 このたび、予定していた方が急遽お断り、やめるということで、

短い期間の中でいろいろ検討した結果、先ほど課長からもありま

したようにお断りされたり、いろいろなところで今回こういう社

会体育のほうは新しい方が、いわゆる旧百石地区からということ

になっております。 

 これから、松林議員さんのおっしゃることもわかりますので、

人選にはこれから配慮していきたいなとは思っております。ただ

し、やっぱりその適当な役ということになりますと、別に偏って

云々という私には意識はございませんので、その点ご理解いただ

ければと思っております。よろしくお願いいたします。 

 

 馬場議長 

 

 ほかに質疑ございませんか。 

 ７番、 山議員。 

 

質疑 ７番 

（ 山 忠君） 

 ちょっと伺いたいんですけれども、８月２６日に全国学力テス

トの青森県の結果が発表されたんですけれども、その中で小学校

はそれなりの、どちらかといえばいい成績であったが、中学校が

下回っている、県レベルにおいても下回っているというふうなこ

となんですが、ではこのおいらせ町の中学校はどういうような状
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況にあったのか、それをまず教えていただきたい。 

 

 馬場議長 

 

 教育長。 

答弁 教育長 

（福津康隆君） 

 お答えいたします。 

 先ほど 山議員からありましたように、小学校につきましては

今年度も全国、県の平均、おいらせ町の平均は超えております。

ただし、やはり中学校がまだ青森県の傾向と同じように、中学校

がまだ県、全国には及ばないという結果でございます。ただ、学

校によりましては、かなり頑張っているところもございますの

で、これからまた指導室を通していろいろ対策を講じていきたい

なと考えております。 

 以上です。 

 

 馬場議長 

 

 ７番。 

質疑 ７番 

（ 山 忠君） 

 本当は、おいらせ町の状態を、県が下がっている、県の中でも

おいらせ町はどうだったのかというのをもうちょっと聞きたか

ったんですが。というのは、これは中学校３年生、それから小学

校は６年生がこのテストを受けているわけなんですが、この今の

中学校３年生の生徒たちが６年生のときにテストを受けている

わけですよね。そのときは、私の記憶では大分いい結果を残して

いたのではないかなと、そういうふうに考えています。とすると、

その中学校へ行ってからどういう形でそういうふうにレベル的

なそれが落ちていってしまっているのか、それがちょっと、この

２１ページにそれらの課題であったり何かが書いてありますけ

れども、それらをどういうふうに実行、具体的にもうそれに取り

組む内容だったら内容を、もしわかっているのであれば教えてい

ただけないでしょうか。 

 

 馬場議長 

 

 教育長。 

答弁 教育長 

（福津康隆君） 

 私も、その中学校の学力につきましては心配しているところで

ございます。先般、９月１日に校長会がありましたけれども、校

長会の中でも小学校の成績の割には中学校がなかなか向上しな
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いと、これは全国的な傾向もあるわけですけれども、その辺の理

由というか各学校の課題をしっかり捉えて、その学力をさらに向

上する対策を立ててほしいということをお願いしております。 

 また、指導室を通してでも、これから分析して各学校ごとに、

学校によってやっぱり違いますので、学校ごとにこれからどんな

ことに力を入れて学習指導していけばいいのかというふうなこ

とについては、これからやっていくつもりでございます。 

 県のどのぐらいの位置にあるとか、そういうのは公表されてお

りませんので、私たちはわかりません。これは県のほうで抑えて

おりますので、その順位とかそういうことについては、私たちは

捉えておりません。ただ、おいらせ町の中で、やはりさらに学力

が小学校、中学校連携して上がっていくように、これからも努め

てまいりますので、ひとつよろしくお願いいたします。 

 

 馬場議長 

 

 ７番。 

質疑 ７番 

（ 山 忠君） 

 これは、やっぱり何かがあっている、それは何かこれは見ても

課題として残しているようですので、その辺をしっかりやってい

ただきたいと。これ今の小学校６年生がこれを見ると、４科とも

５位以内に入っているというふうになっています。この６年生が

３年後ですか、４年後ですか、中学校３年生になったときにもこ

ういう状態にあるように、できればちゃんとした教育をしていた

だきたいと、それを要望して終わります。 

 

 馬場議長  ほかに質疑ございませんか。 

 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 馬場議長  なしと認め、本件に対する質疑を終わります。 

 

日程終了の 

告知 

馬場議長  これで、本日の日程は全て終了いたしました。 

 これで、本日の会議を閉じます。 

 

次回日程の 

報告 

馬場議長  明日４日金曜日から６日日曜日までの３日間は、議員各位に配

付しています「会期及び審議予定表」のとおり、議案熟考のため

休会といたします。 

 来る７日月曜日は、午前１０時から本会議を開き、一般質問を
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行います。 

 

散会宣告 馬場議長  本日は、これで散会いたします。 

 

  （散会時刻 午前１０時５７分） 

 事務局長 

（中野重男君） 

 修礼を行いますので、ご起立をお願いいたします。 

 礼。 

 着席。 

 事務局からお知らせいたします。この後、総務文教常任委員の

皆さんは、議員控え室のほうへ、それから、その後、議会広報編

集調査特別委員会を開催しますので、委員は第２委員会室にご参

集願います。 

 以上で終わります。 

 
 


